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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

 Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre 

e se ele contém 25 (vinte e cinco) questões de múltipla escolha, com 5 
alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes à prova 
objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou 
apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de 
sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações 
posteriores nesse sentido; 

 No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações 
relativas a você estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao 
fiscal de sala para corrigir em Ata; 

 Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova objetiva; 
 Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material 

de prova e ao preenchimento do cartão resposta; 
 Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a 

caneta esferográfica de tinta azul ou preta; 
 NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos 

eletrônicos como máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, 
notebook, gravador, máquina fotográfica, controle de alarme de carro e/ou 
qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, réguas de cálculo, dicionários, 
códigos e/ou legislação, impressos que não estejam expressamente 
permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como 
chapéu, boné, gorro etc; 

 É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no 
comprovante de inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os 
permitidos; 

 Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
 Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se 

retirar da sala de aplicação de prova; 
 Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e 

o cartão resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Você poderá 
levar consigo o caderno de questões, desde que permaneça na sala até o final 
de período das 3 (três) horas; 

 A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no 
presente caderno de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação 
da sua prova; 

 Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
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O texto abaixo se refere às questões de 01 a 03. 
Leia-o com atenção. 

 
“Criminosos são versáteis. O sujeito que assalta, 
sequestra ou rouba banco também avança sinal, leva 
seu cachorro à praia cheia ou incomoda os vizinhos 
com decibéis acima do permitido - garante, em 
entrevista ____ revista Veja, o especialista em 
criminologia John Laub. É claro que a recíproca não 
é verdadeira. (...) O que essa corrente de sociólogos 
sustenta é que, se os pequenos delitos forem 
coibidos, os grandes diminuem. A tal história da 
tolerância zero. Atitude que, no fundo, se baseia na 
recusa da sociedade em ser _______________ e dar 
seu aval a quem não respeita a legislação. Em não 
endossar o comportamento anticivilizado dessa 
gente que ________ de tal forma que é como se 
estivesse mandando que os outros se danem. Em 
não transigir com o princípio democrático de que a lei 
é para todos e ninguém está acima dela. O que 
permite que os homens possam viver em sociedade 
é um acordo tácito, um pacto determinando que o 
direito de um termina ________ começa o do outro. 
Sem _____________. Para que isso fique bem claro, 
fazem-se as leis e seguem-se costumes que devem 
ser respeitados. E se estabelecem sanções para 
quem não cumprir essas normas. No fundo, é isso. E 
é bem simples. Se as normas podem ser quebradas 
sem que se sofra qualquer sanção, elas deixam de 
valer. Nesse ponto, instala-se o “salve-se quem 
puder”. Ou a sobrevivência do mais forte - outro 
nome para a lei da selva.” 

    Ana Maria Machado - Revista Educação 
 
01) Assinale a alternativa que completa 
corretamente as lacunas do texto, na ordem em 
que aparecem: 
 
(A) à – complacente – age – onde – exceções.  
(B) a – complacente – aje – aonde – excessões. 
(C) a – complacente – aje – onde – exceções. 
(D) à – complascente – age – aonde – exessões. 
(E) a – complascente – aje – aonde – excessões.  
 
02) Em todas alternativas a palavra destacada 
está corretamente interpretada, de acordo com o 
seu sentido no texto, EXCETO em: 
 
(A) “...e dar seu aval a quem não respeita a 
legislação.” (= APOIO) 
(B) “...os homens possam viver em sociedade é 
um acordo tácito...” (= ESCRITO) 
(C) “...se os pequenos delitos forem coibidos, os 
grandes diminuem.” (= REPRIMIDOS) 
(D) “Em não endossar o comportamento 
anticivilizado dessa gente...” (= APROVAR) 

(E) “Em não transigir com o princípio 
democrático de que a lei é para todos...” (= 
CONCORDAR) 
 
03) Leia: 
 
I - Conclui-se pela leitura do texto que não coibir 
os pequenos delitos é incentivar os grandes.  
II - Para conferir maior credibilidade ao texto, a 
autora cita uma autoridade no assunto. 
III - Para se viver em sociedade não é necessário 
sanções que coíbam os indivíduos. 
 
De acordo com as ideias do texto, está CORRETO 
o que se afirma em: 
 
(A) Apenas a afirmativa I. 
(B) Todas as afirmativas estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa II. 
(D) Apenas a afirmativa III. 
(E) Apenas as afirmativas I e II. 
 
04) Leia: 
 
I - Comunique à coordenadora do projeto que a 
reunião terá início às 9 horas. 
II - O prefeito dirigiu-se à Sua Excelência, o 
governador do estado, para solicitar mais verba 
para os programas sociais. 
III - Informamos aos clientes que à partir de hoje 
não aceitaremos cheques. 
IV - Estamos à procura de melhores 
oportunidades de trabalho. 
 
O sinal indicativo de crase foi empregado, de 
acordo com padrão culto da língua em: 
 
(A) Apenas as afirmativas I e II. 
(B) Apenas as afirmativas III e IV. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III. 
(D) Apenas as afirmativas I e IV. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
05) Assinale a única alternativa que apresenta 
uma frase com regência verbal em conformidade 
com o padrão culto da língua:  
 
(A) Os fãs de Elton John já compraram os 
ingressos para assistir o show no Mineirão. 
(B) O desempenho do artista no palco agradou a 
todos os espectadores. 
(C) O filho sempre obedecia uma ordem recebida 
do pai. 
(D) A vistoria do prédio visa segurança dos 
moradores. 
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(E) Os organizadores do congresso preferem 
adiar o evento do que realizá-lo sem a presença do 
médico canadense. 
 
06) Considere a sequência formada por sete 
símbolos a seguir: ♥A♦C♣T♠. A quingentésima 
oitava figura dessa sequência é: 
 
(A)  ♥. 
(B)  A. 
(C)  ♦. 
(D)  C. 
(E)  ♣. 
 
07) Se Pablo é cantor, então Bruna não é surfista. 
Ou Toni ou Alexandre é jornalista. Se Bruna é 
surfista ou Gisele é médica, então Alexandre não 
é jornalista. Sabendo que Toni não é jornalista, é 
possível concluir corretamente que: 
 
(A)  Pablo não é cantor e Gisele não é médica. 
(B)  Gisele é médica ou Bruna é surfista. 
(C)  Gisele é médica e Bruna não é surfista. 
(D)  Bruna é surfista e Pablo é cantor. 
(E)  Gisele não é médica e Pablo é cantor. 
 
08) Ana, Bia, Cida e Dalva possuem, cada uma, 
certa quantidade de dinheiro. Considere que 
Dalva possua 3 reais a mais do que Cida, que Bia 
tenha 3 reais a mais do que Ana, e que Ana 
possua 2 reais a menos do que Dalva. Dessa 
forma, a sequência correta em ordem crescente 
da quantidade de dinheiro que cada uma possui 
é: 
 
(A)  Ana, Bia, Cida e Dalva. 
(B)  Dalva, Cida, Bia e Ana. 
(C)  Bia, Dalva, Ana e Cida. 
(D)  Bia, Cida, Ana e Dalva. 
(E)  Cida, Ana, Dalva e Bia. 
 
09) Jorge recebeu um bônus da empresa onde 
trabalha. Ele utilizou o equivalente a 4/5 do valor 
desse bônus para custear uma viagem de férias. 
Sabe-se que as despesas com hotel somaram R$ 
1.240,00 e representaram 25% do gasto total 
dessa viagem. Dessa forma, é correto afirmar que 
o bônus recebido por Jorge foi de: 
 
(A)  R$ 6.200,00. 
(B)  R$ 6.100,00. 
(C)  R$ 5.800,00. 
(D)  R$ 5.400,00. 
(E)  R$ 4.960,00. 
 

10) A professora de uma turma de formandos 
organizou uma salada de frutas em sua 
despedida. Ao perguntar sobre os sabores que 
deveriam compor essa salada, ela verificou que 
dos alunos dessa turma, 47 gostam de maçã, 44 
gostam de banana, 27 gostam apenas de uva, 19 
gostam de uva e banana, 22 gostam de uva e 
maçã, 25 gostam de maçã e banana, 16 gostam 
dessas três frutas, e que 6 alunos dessa turma 
não gostam de nenhuma dessas três frutas. 
Dessa forma, assinale a alternativa correta: 
 
(A)  O número de alunos que gostam de banana 
excede em 17 o número de alunos que gostam de 
uva. 
(B)  O número de alunos que gostam de apenas 
dois dentre os três tipos de fruta apresentados no 
enunciado da questão, é divisível por 3. 
(C)  O número de alunos que gostam de apenas 
um tipo de fruta é igual a 124. 
(D)  O número de alunos que gostam de apenas 
um tipo de fruta é igual a 34. 
(E)  O número de alunos dessa turma é igual a 74. 
 
11) Além de Xambrê, que outras localidades 
também criadas pela Companhia Byington de 
Colonização Ltda, se transformaram em 
Municípios? 
 
(A) Alto Paraíso e Cafezal do Sul. 
(B) Altônia e Pérola. 
(C) Esperança Nova e Guaíra. 
(D) Iporã e São Jorge do Patrocínio. 
(E) Terra Roxa e Umuarama. 
 
12) De acordo com a Agência Brasil, o Ministério 
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
informou no início de Fevereiro que a China 
autorizou 17 frigoríficos brasileiros a exportar 
para o país asiático. Desse total, cinco são de 
carne bovina, oito de aves e quatro de suínas. As 
empresas estão distribuídas em cinco estados. 
No Paraná três frigoríficos foram beneficiados 
com esta decisão chinesa. Estes três frigoríficos 
paranaenses vão abater e exportar para a China: 
 
(A) Aves e bovinos. 
(B) Aves e suínos. 
(C) Aves, bovinos e suínos. 
(D) Bovinos e suínos. 
(E) Somente aves. 
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13) No início deste ano União Internacional de 
Química Pura e Aplicada anunciou oficialmente 
que a Tabela Periódica de Elementos Químicos 
ganhou mais alguns elementos. Os mesmos 
ainda não ganharam nomes e símbolos 
permanentes e estão sendo identificados pelos 
números atômicos. Quantos novos elementos 
passaram a integrar a Tabela Periódica a partir de 
04/01 deste ano? 
 
(A) Nenhum, a notícia é falsa. 
(B) 2 (dois). 
(C) 3 (três). 
(D) 4 (quatro). 
(E) 5 (cinco). 
 
14) Os nomes de Antônio Raposo Tavares e 
Manoel Preto estão ligados diretamente a história 
a região onde hoje se localiza o Município de 
Xambrê, devido ao fato de: 
 
(A) Ambos serem Bandeirantes Paulistas. 
(B) Ambos serem Sacerdotes Jesuítas. 
(C) Ambos terem morrido nesta região. 
(D) Antonio Raposo Tavares ser Bandeirante 
Paulista e Manoel Preto ser Sacerdote Jesuíta. 
(E) Antonio Raposo Tavares ser Sacerdote 
Jesuíta e Manoel Preto ser Bandeirante Paulista. 
 
15) Um dos primeiros atos do atual Presidente da 
Argentina foi a desabilitação dos Diplomas de 
centenas de médicos formados fora do país que 
em sua maioria prestavam serviços nas zonas 
mais vulneráveis deste nosso país vizinho. No 
Brasil, a meta no ano passado era ultrapassar a 
casa dos 13 mil médicos estrangeiros atendendo 
em todo o território nacional. A maioria 
esmagadora destes médicos que atuam no Brasil 
é de Naturalidade: 
 
(A) Boliviana. 
(B) Chilena. 
(C) Cubana. 
(D) Espanhola. 
(E) Portuguesa. 
 
16) O Contador da Prefeitura Municipal está 
revendo o plano de contas do Ente Público e 
classificou os juros da dívida pública como 
despesa de capital e contribuições da previdência 
social como despesas de custeio. Assinale a 
alternativa correta sobre as classificações 
realizadas: 
 
(A)  As duas classificações estão de acordo com a 
legislação vigente. 

(B)  Somente está correta a classificação dos 
juros da dívida pública, enquanto que as 
contribuições da previdência social devem ser 
classificadas como transferências correntes. 
(C)  Somente está correta a classificação das 
contribuições da previdência social, enquanto que os 
juros da dívida pública devem ser classificados como 
transferências correntes. 
(D)  Somente está correta a classificação das 
contribuições da previdência social, enquanto que os 
juros da dívida pública devem ser classificados como 
inversões financeiras. 
(E)  As duas classificações estão incorretas e 
ambas despesas devem ser classificadas como 
transferências correntes. 
  
17) No final do dia trinta e um dezembro de 2015 o 
departamento de Contabilidade verificou as 
seguintes informações: 
 

NOME DO 
ÓRGÃO 

DESPESA 
AUTORIZAD
A 

DESPESA 
EMPENHAD
A 

DESPESA 
LIQUIDAD
A 

DESPESA 
PAGA 

Secretaria da 
Administraç
ão 

R$ 
2.320.000,00 

R$ 
1.970.000,0
0 

R$ 
1.860.000,
00 

R$ 
1.820.000,00 

Secretaria de 
Educação 

R$ 
1.910.000,00 

R$ 
1.890.000,0
0 

R$ 
1.840.000,
00 

R$ 
1.790.000,00 

Secretaria de 
Obras 

R$ 
1.260.000,00 

R$ 
1.260.000,0
0 

R$ 
1.110.000,0
0 

R$.1.060.000,
00 

Secretaria da 
Fazenda 

R$ 
790.000,00 

R$ 
770.000,00 

R$ 
750.000,00 

R$ 680.000,00 

 
Com base nas informações acima o total dos 
Restos a Pagar foi de: 
 
(A)  R$ 210.000,00.  
(B)  R$ 360.000,00. 
(C)  R$ 540.000,00. 
(D)  R$ 1.150.000,00. 
(E)  R$ 1.830.000,00.  
 
18) Analise as afirmativas abaixo que tratam de 
receitas obtidas por um Ente Público: 
 
Primeira afirmativa: As receitas com operações 
de crédito, patrimoniais e com alienação de bens 
imóveis são classificadas como Receitas de 
Capital.  
Segunda afirmativa: As receitas obtidas com 
repasse de tributos de competência estadual e 
federal devem ser classificadas como 
transferências correntes. 
Terceira afirmativa: As receitas agropecuárias, 
industriais e de contribuições são classificadas 
como receitas correntes. 
 
Assinale a alternativa correta: 
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(A)  As três afirmativas estão corretas. 
(B)  Estão corretas somente a primeira e a 
segunda afirmativas. 
(C)  Estão corretas somente a primeira e a terceira 
afirmativas. 
(D)  Estão corretas somente a segunda e a 
terceira afirmativas. 
(E)  As três afirmativas NÃO estão corretas. 
 
19) Para que seja realizada a abertura de algumas 
espécies de créditos adicionais devem existir 
recursos disponíveis para tal operação. 
Considere os itens abaixo: 
 
I - Superávit financeiro apurado no balanço 
patrimonial do exercício anterior. 
II - Anulação parcial de dotação orçamentária. 
III - Operação de crédito autorizada em lei. 
IV - Despesa de exercício anterior cancelada. 
V - Excesso de arrecadação. 
 
Assinale a alternativa que apresenta os recursos 
disponíveis para abertura de crédito adicional 
especial: 
 
(A)  Somente os itens I, II, III e IV. 
(B)  Somente os itens I, II, III e V. 
(C)  Somente os itens II, III, IV e V. 
(D)  Somente os itens II, III e V. 
(E)  Somente os itens III, IV e V. 
  
20) A despesa pública possui um estágio 
fundamental denominado empenho, onde a 
Autoridade emite um ato criando uma obrigação 
para o Estado e um direito para um terceiro, 
mesmo que a operação esteja pendente de 
implemento de uma condição. Assinale a 
alternativa Incorreta sobre os dispositivos da 
Contabilidade Pública que versam sobre o 
empenho da despesa: 
 
(A)  Somente no caso de adiantamento de 
recursos para servidor para realização de despesas 
futuras que não será realizado empenho prévio, 
devendo ocorrer no momento da prestação de 
contas. 
(B)  Um contrato de prestação de serviços com 
vigência de seis meses pode ser empenhado pelo 
seu valor global no momento da assinatura do 
contrato. 
(C)  O ano de 2016 é o último ano do mandato do 
Prefeito Municipal, neste caso se o total da despesa 
autorizada para o ano for de R$ 2.700.000,00, o valor 
máximo que pode ser empenhado no último mês de 
2016 será de R$ 225.000,00. 
(D)  A despesa com telefone não pode ser definida 

com exatidão no último dia do mês a que 
corresponde, podendo ser empenhada por 
estimativa. 
(E)  É vedada a realização de despesa sem prévio 
empenho, mas nos casos especiais previstos na 
legislação específica será dispensada a emissão da 
nota de empenho. 
 
21) Assinale a única alternativa correta no que se 
refere aos grupos de despesas e sua respectiva 
classificação nas demonstrações contábeis 
elaboradas pelos Entes Públicos: 
 
(A)  Contas de compensação devem integrar a 
Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 
(B)  O déficit ou superávit do exercício será 
apurado na Demonstração do Resultado do 
Exercício. 
(C)  Os Restos a Pagar do exercício serão 
computados na receita extra-orçamentária do 
Balanço Orçamentário para compensar sua inclusão 
na despesa orçamentária. 
(D)  A cobrança da dívida ativa e a obtenção de 
um empréstimo devem ser registradas como 
mutações passivas na Demonstração das Variações 
Patrimoniais. 
(E)  O Balanço Financeiro demonstrará as 
receitas e despesas previstas em confronto com as 
realizadas. 
 
22) Suponha que um Município localizado no 
Estado do Paraná tenha auferido uma Receita 
Corrente Líquida de R$ 7.500.000,00 e os gastos 
com pessoal do referido Município tenha sido de 
R$ 4.350.000,00 no mesmo período. O Poder 
Público necessita pretende tomar as seguintes 
medidas: 
 
I - Revisão geral anual para reposição salarial dos 
servidores. 
II - Criação de cargo na área de segurança. 
III - Necessidade de horas extras em virtude de 
evento festivo Municipal não previsto. 
IV - Provimento de cargo público por motivo de 
aposentadoria na área de assistência social. 
V - Contratação de pessoal para área de 
educação em virtude de falecimento do ocupante 
da vaga. 
 
Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal, serão 
permitidas as ações:  
 
(A)  Apenas as afirmativas I, II e III. 
(B)  Apenas as afirmativas I, III e IV.  
(C)  Apenas as afirmativas I e V. 
(D)  Apenas as afirmativas II, IV e V. 
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(E)  Apenas as afirmativas III e IV. 
 
23) Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal, a 
verificação do montante das despesas com 
pessoal e da dívida consolidada do Ente em 
relação aos limites máximos previstos deve ser 
efetuada no: 
 
(A)  Relatório de Gestão Fiscal. 
(B)  Relatório Resumido da Execução 
orçamentária. 
(C)  Parecer do Tribunal de Contas. 
(D)  Anexo de Metas Fiscais. 
(E)  Anexo de Riscos Fiscais. 
 
24) Assinale a única alternativa que NÃO está de 
acordo com o Provimento nº 29/94 do Tribunal de 
Contas do Estado do Paraná que dispõe sobre a 
prestação e tomada de contas referentes às 
transferências, a qualquer título, tais como 
subvenções, auxílios e convênios, feitas pelo 
Estado do Paraná: 
 
(A)  Nos casos de auxílio financeiro para 
pagamento de pessoal, deverão ser anexadas a folha 
de pagamento e as guias originais ou autenticadas 
dos comprovantes de recolhimento dos encargos 
sociais (FGTS e INSS), para o regime celetista; a lei 
dos servidores municipais, com a sua publicação no 
órgão oficial e comprovante do recolhimento 
previdenciário, quando o regime for estatutário. 
(B)  Decisão Preliminar é a decisão pela qual o 
Conselheiro-relator ou o Plenário do Tribunal, antes 
de pronunciar-se quanto ao mérito das contas, 
resolve sobrestar o julgamento e determinar 
diligências necessárias à instrução ou saneamento 
do processo. 
(C)  Quando as contas prestadas evidenciarem 
impropriedade ou qualquer outra falta de natureza 
formal, de que não resulte dano ao erário serão 
julgadas Regulares com Ressalva. 
(D)  As contas serão consideradas iliquidáveis 
quando caso fortuito ou de força maior, 
comprovadamente alheio à vontade do responsável, 
tornar materialmente impossível o julgamento de 
mérito. 
(E)  Quando julgar as contas Irregulares, o 
Tribunal dará quitação parcial ao responsável e lhe 
determinará, ou a quem lhe haja sucedido, a adoção 
de medidas necessárias à correção das 
impropriedades ou faltas identificadas, de modo a 
prevenir a ocorrência de outras semelhantes. 
 
25) O Prefeito Municipal, após verificar com o 
departamento de Contabilidade a existência de 
dotação orçamentária, determinou a abertura de 

licitação para a reforma do ginásio municipal. O 
valor estimado pelo departamento de Compras foi 
de R$ 135.000,00. Neste caso a modalidade a ser 
adotada: 
 
(A)  Deverá ser por Concorrência ou Tomada de 
Preços. 
(B)  Deverá ocorrer por Tomada de preços, 
Concorrência ou Convite. 
(C)  Poderá ocorrer por dispensa de licitação em 
razão do valor. 
(D)  Somente poderá ocorrer através da 
modalidade Registro de Preços. 
(E)  Deverá ocorrer por Tomada de Preços ou 
Convite. 
 
 




